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91 pct. af danskerne mener, at Danmark bør udbygge med vindkraft frem til 
2020 og 85 pct. mener, også det må ske i deres eget lokalområde. Det er nogle 
af hovedkonklusionerne i en ny undersøgelse foretaget af analyseinstituttet 
Megafon. 
 
Analyseinstituttet Megafon har foretaget en undersøgelse om den danske 
befolknings holdning til klima, energi og vindkraft. Hovedkonklusionerne er helt 
klare. Danskerne ser gene en udbygning med vindkraft i Danmark og 
Folketinget bør sætte klare mål for vindenergiens andel af det samlede 
energiforbrug. 
 

• 91 pct. af de adspurgte mener, der bør udbygges med vindkraft 
• 96 pct. mener, at Folketinget bør støtte udbygningen med vindkraft så Danmark 

fortsat er foregangsland 
• 62 pct. mener, at mere end 50 pct. af den danske el-produktion bør komme fra 

vindkraft 

”Det er meget tilfredsstillende at se, at opbakningen til en udbygning med 
vindkraft er så massiv og at danskernes holdning understøtter den udvikling, 
som branchen ønsker – nemlig at fastholde og udbygge Danmark som førende 
vindkraftland,” siger Jan Hylleberg, adm. direktør i Vindmølleindustrien. 
 
Undersøgelsen viser desuden, at 85 pct. af de adspurgte mener, at der skal 
udbygges med vindkraft i Danmark – også i deres eget lokalområde. 
 
”Undersøgelsen synes at punktere myten om, at vi gerne vil udbygningen med 
grøn energi og vindmøller, bare ikke i vores eget nabolag. Vi kan tværtom se, at 
opbakningen til vindmøller er massiv, også i de lokalområder, hvor der allerede i 
dag står mange vindmøller. Undersøgelsen bekræfter, at der er bred opbakning 
til en ambitiøs grøn energipolitik - også lokalt,” siger Jan Hylleberg. 
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Derfor peger undersøgelsen også på, at de beslutninger der mangler er de 
nationale mål for Danmarks udbygning frem mod 2020.  
 
”For nylig viste en undersøgelse af kommunernes planlægning at kommunerne 
bakker op om vindkraftudbygningen, Denne undersøgelse siger meget klart at 
kommunerne samtidig har borgerne bag sig – og nu mangler så kun de centrale 
beslutninger i Folketinget. Dem håber vi snart kommer, så alle de involverede 
parter kan påbegynde planlægning og udbygning frem mod 2020”. 
 
I undersøgelsen er respondenterne desuden blevet bedt om at prioritere en 
række forskellige energiformer, som de mener, der bør udbygges med frem til 
2020. Vindkraft er den energiform flest danskere foretrækker, herefter solenergi, 
bølgekraft, jordvarme og biomasse. Og endelig atomkraft, gas, olie og kul i den 
rækkefølge. 
 
Undersøgelsen er foretaget af Megafon, der har spurgt 1.052 respondenter.  
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